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Procès-verbal de l’Assemblée Générale
du 29 juin 2009

· Présents

Du Comité :

• Jonathan Walravens (Président)
• Laurent Peuch (Secrétaire)

Des membres effectifs :

• Mathieu Semal (effectif au Bureau facultaire)
• Markus Lindström (effectif au Conseil d’administration et suppléant au Bureau facultaire)
• Laurent Thomas (suppléant au Conseil d’administration)
• Yannick Barthol

Des membres d’honneur :

• Pierre Alexis

· Approbation de l’ordre du jour

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.

· PV

Le PV de la réunion précédente est approuvé sous regard des remarques formulées.

· Rapport annuel d’activités

Le dernier rapport d’activité du BES date de 2005-2006. Il en manque donc 3. Le comité aura recours à une
communication par e-mail et réactivera le wiki pour mener à bien cette tâche.

· Rapport du comité

Présidence

Markus Lindström en la date du 24 mai sa démission de sa fonction de président et dès lors Jonathan
Walravens, précedemment élu prend immédiatement sa fonction.

Il va prendre contact avec les autres associations étudiantes dont le Cercle des Sciences.
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Trésorier

L’ancien trésorier doit envoyer un mail au secrétaire pour lui faire part de l’état des comptes du BES, il ne
l’a pas fait et c’est un scandale !

Secrétariat

Nous avons enfin un nouveau secrétaire et de nouveau des PVs ! Vive lui. Le local a été rangé et réorganisé
avec l’aide de Markus. Il reste néanmoins du matos qui n’a plus sa place et que les propriétaires sont chargés
de venir récupérer.

Petit interlude : Laurent Thomas, passablement allongé sur une table, vient de fermer sa braguette suite à une re-
marque de Mathieu.

Suite à un défaut technique d’organisation de la présidence, Markus Lindström ne peut pas se présenter en
tant que secrétaire adjoint. Mais cela ne change pas grand chose, il a été réinscrit de force sur les mailing listes
malgré sa campagne de protestations à base de « mais en théorie on ne peut pas faire ça ! ».

· Rapport des représentants au Conseil d’administration

Laurent Thomas n’a pas eu le temps d’y aller. Markus nous signale que la convention entre l’Université et la
Région bruxelloise pour le Jardin Massart a été finalisée. Le Président du Conseil d’administration, Jean-Louis
Vanherweghem, le présente comme permettant de faire des économies même si cet avis n’est pas partagé par
tout le monde.

Laurent Thomas : l’ultimatum concernant l’occupation du hall des sports du Solbosch par des sans papiers
est le 30 juin, soit demain.

Markus a vu les documents sur les dégâts dans le Chavanne, la facture s’élèverait à 70 000 €, il n’en est plus
trop sûr. Le Cercle des Sciences, quant à lui, aurait retrouvé 900 € dans l’auditoire, ce qui représente une bonne
partie de ce qui leur avait été volé pendant les événements.

Laurent Thomas : le BEA souhaite devenir une ASBL, mais de grosses tensions existent concernant ce
projet, même en leur sein. Un des buts de l’opération est d’avoir une trésorerie plus facile à gérer avec moins
de contrôles et de restrictions imposées par l’ULB. Cela pose un problème d’après Markus et Laurent car
si le BEA devient une ASBL, tous les étudiants administrateurs en seraient apparemment automatiquement
membres et seraient dès lors tous concernés si des problèmes juridiques surviennent. Il n’est également pas
exclu que le passage en ASBL soit une manœuvre qui permettrait de congédier les permanents de l’association
qui ne satisfont pas tout le monde en terme de résultats de travail.

Laurent Thomas : Géraud Hougardy, étudiant administrateur de la Faculté de Philosophie et Lettres et
membre du BEA, a déjà essayé de faire passer ce projet de Maison Étudiante à un Conseil d’administration
mais le projet n’a pas trouvé vents favorables. Yannick a vu sur CandiULB qu’une majorité des étudiants
étaient contre.

Jonathan : l’Association des Bureaux Étudiants (ABE) compte présenter des listes aux prochaines élections
au Conseil d’administration. Laurent Thomas : il faut gagner les cercles et les bureaux ! Markus : il y a déjà eu
une réunion de l’ABE en mai, le BESolvay essaie de relancer cette association endormie depuis mi-2007. Les
bureaux présents avaient l’air d’accord sur le principe de faire des listes sur base d’une plate-forme commune.

Le 28 août, il y aura une journée de réflexion de la Coordination des Avis Pédagogiques au thème « agré-
gation et didactique » au sujet notamment de l’enseignement secondaire et des formations liées à l’Université.
Markus y représentera les étudiants.

Le Conseil d’administration sera probablement bientôt modifié pour intégrer de nouvelles facultés d’archi-
tecture (suite à l’absorption de La Cambre et de Victor Horta) et de Solvay (qui aspirerait à l’indépendance de
la Faculté SOCO), il faudra rajouter des représentants de tous les corps.

Markus : j’ai été à la commission élargie des recteurs qui s’est prononcé sur la promotion des assistants.
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Les 3 postes de premiers assistants ont été pourvus dont 1 en sciences. En ce qui concerne les mandats post-
doctoraux, sur les 7 postes, les 7 ont été pourvus dont 3 candidats en sciences.

· Représentants à la Faculté

Bureau facultaire

• nomination d’un assistant.
• les crédits de fonctionnement de la faculté ont été « divisés par 2 ». Notre faculté voudrait « trop d’argent »

d’après les autres.
• Reniers vice-doyen suppléé dès septembre 2009.
• Le dossier « toilettes devant le Cercle Polytechnique » : désormais toute plainte doit être rapportée au

vice recteur Marc Van Damme et au Doyen de la Faculté des Sciences Appliquées.
• « Les sandwichs sont toujours aussi bons » dit Mathieu.

Conseil facultaire

Markus : le règlement des examens et des jury a été voté. Les noms des étudiants vont revenir sur les listes
de points et nous aurons désormais des grades chaque année en fonctions de nos résultats plutôt qu’unique-
ment en fin de cycle d’études.

La « grande lessive 2009 » : la Commission de l’Enseignement veut réduire la taille des programmes ainsi
que, si possible, faire passer tous les cours obligatoires à des multiples de 5 ECTS. Le vice-recteur Philippe
Bouillard a clairement dit en Commission qu’il fallait seulement tendre vers cet état de fait ; les Facultés n’y
parvenant pas ne seraient pas pénalisées. La Doyenne de Sciences, Martine Labbé, semble vouloir imposer ce
régime de manière draconienne. Ces mesures seront débattues en août au Conseil facultaire ; la dernière en
particulier fait déjà grincer les dents des départements de la Faculté, jugeant pour la plupart que ce n’est pas
praticable et en particulier à si courte échéance.

En ce qui concerne l’histoire de la bulle de crédits qui ne « suit » pas l’étudiant bisseur qui réussit finalement
son année, c’est une situation défavorable aux étudiants. Par exemple, un étudiant peut se retrouver avec une
année de 10 crédits sans pouvoir en prendre plus sans débourser une fortune. Il y a déjà un débat qui a lieu
en interne, malheureusement ceci ne pourra être changé dans le règlement avant l’année 2010-2011. Markus
assure le suivi du dossier.

Commissions facultaires

Il y a deux réunions de prévues et nous enverrons des représentants.

Délégués de Départements

• Département d’informatique : il y a eu une réunion, pas d’écho depuis. Elle comportait un point pour
initier tous les nouveaux venus dans des années supérieures qui ne sont pas là depuis la BA1 à la journée
d’accueil.

• Département de biologie : il n’y a rien eu de significatif à part une idée surprenante : fusionner le dépar-
tement de biologie avec celui de géographie.

• Département de physique : tous les cours sont en train d’être revus. Les étudiants sont arrivés à la conclu-
sion qu’aucun des professeurs ne sait donner cours. Bizarrement cela passe mal en commission. En gros
cela ne marche pas, le département de physique de l’ULB n’attire presque aucun étudiant et ceux qui
viennent sont vite dégoûtés.

· JANE

Nous participerons et nous serons, comme d’habitude, à côté de nos cercles préférés : les Cercles Informa-
tique (CI) et de Sciences (CdS).
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· Bourse aux livres

Notre président adoré ne saura pas être là en début d’année à cause de son stage, c’est problématique.

· Accueil facultaire

Nous allons l’organiser, c’est une série de cours et de concours assez orienté sciences pratiques.

Ce sera l’occasion de faire la traditionnelle présentation des cours à option facultaires et de parler briève-
ment de CandiULB.

· Élections facultaires et au Conseil d’administration

Elles auront lieu en décembre. Nous devrons recruter plein de gens, ce qui sera une bonne occasion pour
faire du recrutement pour le BES. Nous allons faire une campagne, mais par contre cette année nous allons être
beaucoup plus clairs : être délégué de faculté, c’est un engagement sérieux, il ne faut pas venir aux 2 premières
réunions et ne plus venir du reste du mandat.

· Cours d’anglais

Une discussion a eu lieu sur CandiULB, il serait bon d’en faire une synthèse.

· Brainstorming

Notre président adoré fera un doodle mis-juillet, il aura probablement lieu entre le 10 et le 15 juillet.
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